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第一学期高二年级第一次联考

数学试卷

试卷Ⅰ（共 60 分）
一、选择题（本题共12个小题,每题只有一个正确答案 ，每题5分，共60分）

1. 
[image: image1.wmf]oooo
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2. 某单位有职工750人，其中青年职工350人，中年职工250人，老年职工150人，为了了解该单位职工的健康情况，用分层抽样的方法从中抽取样本 . 若样本中的青年职工为7人，则样本容量为
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．35

[image: image312.png]HERFIRE



3.正定中学教学处采用系统抽样方法，从学校高三年级全体800名学生中抽50名学生做学习状况问卷调查。现将800名学生从1到800进行编号，在
[image: image14.wmf]16
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中随机抽取一个数，如果抽到的是7，则从
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中应取的数是
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 4. 等差数列
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，则该数列前13项的和是
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5. 如图是一个容量为
[image: image26.wmf]200

的样本频率分布直方图，则样本数据落在范围[image: image27.wmf][13,17)

的频数是
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6. 若变量
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7. 若一个样本容量为
[image: image43.wmf]8

的样本的平均数为
[image: image44.wmf]5

，方差为
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.现样本中又加入一个新数据
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，此时样本容量为
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，平均数为
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8.某程序框图如图所示，该程序运行后输出的
[image: image58.wmf]k

的值是
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9.连续掷两次骰子分别得到点数
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，则向量
[image: image68.wmf](

)

n

m

,

与向量
[image: image69.wmf](

)

1

,

1

-

的夹角
[image: image70.wmf]°

>

q

90
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10.
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11.已知三棱锥
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A

-

内接于球
[image: image91.wmf]O

，
[image: image92.wmf]3

=

=

=

=

BD

AC

AD

AB

，
[image: image93.wmf]o

60

=

Ð

BCD

，

则球
[image: image94.wmf]O

的表面积为
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12.已知点
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试卷
[image: image116.wmf]Ⅱ（共 90 分）
二、填空题（本大题共4小题，每小题5分，共20分）
13.平面向量[image: image117.wmf]a

与[image: image118.wmf]b

的夹角为60°，[image: image119.wmf]1
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,则
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14. 右图为甲、乙两名篮球运动员每场比赛得分情况的茎叶图，则甲和乙得分的中位数的和是________

[image: image315.png]9

©
oL <A
N oW o b~
cCON M A
O~ N <A
< O
= o o
©
©
Lo



15.
[image: image121.wmf]ABC

D

内角A、B、C的对边长分别为
[image: image122.wmf]a

、
[image: image123.wmf]b

、
[image: image124.wmf]c

，已知
[image: image125.wmf]22
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，且
[image: image126.wmf]sincos3cossin,
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 则
[image: image127.wmf]_______
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16.某几何体的三视图如右图所示，则该几何体的体积为_______

三、解答题（本大题共6小题，共70分）

（本小题满分10分）

已知函数
[image: image128.wmf]1

()sincos()cos2.
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（1）求函数
[image: image129.wmf])

(
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的最大值；

（2）已知
[image: image130.wmf]ABC

D

的面积为
[image: image131.wmf]3

，且角
[image: image132.wmf]C
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的对边分别为
[image: image133.wmf]1
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若

求
[image: image134.wmf]a

的值.

18.（本小题满分12分）
某校在一次期末数学测试中，为统计学生的考试情况，从学校的2000名学生中随机抽取50名学生的考试成绩，被测学生成绩全部介于60分到140分之间(满分150分)，将统计结果按如下方式分成八组：第一组[60,70)，第二组[70,80)，……，第八组：[130,140]，如图是按上述分组方法得到的频率分布直方图的一部分．
（1）求第七组的频率，并完成频率分布直方图；
（2）估计该校的2000名学生这次考试成绩的平均分和方差(可用中值代替各组数据平均值)；
[image: image316.png]ESR L
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（3）若从样本成绩属于第一组和第六组的所有学生中随机
抽取2名，求他们的分差小于10分的概率．
19．（本小题满分12分）
某种产品的广告费支出x与销售额(单位：百万元)之间有如下对应数据：

	x
	2
	4
	5
	6
	8

	y
	30
	40
	50
	60
	70


如果y与x之间具有线性相关关系．

(1) 求这些数据的线性回归方程；

(2)预测当广告费支出为9百万元时的销售额．

附:线性回归方程
[image: image135.wmf]$

$

ybxa

=+

$

中,
[image: image136.wmf]1

2

2

1

n

ii

i

n

i

i

xynxy

b

xnx

=

=

-

=

-

å

å

$

,
[image: image137.wmf]$
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20．（本小题满分12分）
已知关于
[image: image138.wmf]x

的一元二次函数
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（1）设集合
[image: image140.wmf]{1,2,3}
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和
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，分别从集合
[image: image142.wmf]P

和
[image: image143.wmf]Q

中随机取一个数作为
[image: image144.wmf]a

 和
[image: image145.wmf]b

，求函数
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在区间[
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上是增函数的概率；

（2）设点
[image: image148.wmf](,)
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是区域
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内的随机点，求函数
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 上是增函数的概率.

21.（本小题满分12分）
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  如图所示，在四棱锥
[image: image151.wmf]PABCD

-

中，底面
[image: image152.wmf]ABCD

为正方形，侧棱
[image: image153.wmf]PA
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底面
[image: image154.wmf]ABCD

，
[image: image155.wmf]1,,
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分别为
[image: image156.wmf],
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的中点。

  （1）求证：
[image: image157.wmf]//

EF

平面
[image: image158.wmf]PAB

；

  （2）求直线
[image: image159.wmf]EF

与平面
[image: image160.wmf]ABE

所成角的大小。

22．在平面直角坐标系
[image: image161.wmf]xOy

中，已知圆
[image: image162.wmf]22
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的圆心为
[image: image163.wmf]Q

，过点
[image: image164.wmf](0,2)

P

且斜率为
[image: image165.wmf]k

的直线与圆
[image: image166.wmf]Q

相交于不同的两点
[image: image167.wmf],

AB

．
（1）求
[image: image168.wmf]k

的取值范围；
（2）是否存在常数
[image: image169.wmf]k

，使得向量 
[image: image170.wmf]OAOB
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与
[image: image171.wmf]PQ
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共线？如果存在，求
[image: image172.wmf]k

值；如果不存在，请说明理由．
2015—2016学年度第一学期第一次月考

高二年级数学试卷参考答案

一、选择题DBDBC    CAABD  DB

二、填空题     13.3   14.58  15.4  16.
[image: image173.wmf]3

10


三、解答题

17.解：(1)
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∴函数[image: image176.wmf])
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(2)由题意
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在[image: image185.wmf]ABC

D

中,根据余弦定理,得
[image: image186.wmf]222
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所以[image: image187.wmf]a


[image: image188.wmf]13
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…………………………………………………10分
18、（本小题满分12分）  考查频率分布直方图和概率。
(1)由频率分布直方图知第七组的频率
f7＝1－(0.004＋0.012＋0.016＋0.03＋0.02＋0.006＋0.004)×10＝0.08.直方图如图． --- 2分
(2)估计该校的2 000名学生这次考试的平均成绩为：
65×0.04＋75×0.12＋85×0.16＋95×0.3＋105×0.2＋1 15×0.06＋125×0.08＋135×0.04＝97(分)．       ---------- 5分

[image: image189.wmf]2
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s

=

----------8分
 (3)第六组有学生3人，分别记作A1，A2，A3，第一组有学生2人，分别记作B1，B2，则从中任取2人的所有基本事件为(A1，B1)，(A1，B2)，(A2，B1)，(A2，B2)，(A3，B1)，(A3，B2)，(A1，A2)，(A1，A3)，(A2，A3)，(B1，B2)，共10个．分差大于10分表示所选2人来自不同组，其基本事件有6个：(A1，B1)，(A1，B2)，(A2，B1)，(A2，B2)，(A3，B1)，(A3，B2)，所以从中任意抽取2人，
分差小于10分的概率P＝
[image: image190.wmf]4

10

＝
[image: image191.wmf]2

5

。                    -------------------  12分
19.解：(1) eq \x\to(x)＝5，eq \x\to(y)＝50，eq \i\su(i＝1,5,x)iyi＝1 390，eq \i\su(i＝1,5,x)

eq \o\al(2,i)＝145，

[image: image318.png]


eq \o(b,\s\up6(^))＝eq \f(\i\su(i＝1,5,x)iyi－5\x\to(x)·\x\to(y),\i\su(i＝1,5,x)\o\al(2,i)－5\o(x,\s\up6(－))2)＝7, eq \o(a,\s\up6(^))＝eq \o(y,\s\up6(－))－eq \o(b,\s\up6(^))

eq \o(x,\s\up6(－))＝15，∴线性回归方程为eq \o(y,\s\up6(^))＝7x＋15.

(2)当x＝9时，eq \o(y,\s\up6(^))＝78.

即当广告费支出为9百万元时，销售额为78百万元．
20.解（1）∵函数
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的图象的对称轴为
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当且仅当
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若
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=－1，1，；           ………………4分

∴事件包含基本事件的个数是1+2+2=5

∴所求事件的概率为
[image: image204.wmf]51

153

=

        ………………6分

（2）由（1）知当且仅当
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依条件可知试验的全部结果所构成的区域为
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构成所求事件的区域为三角形部分。 ………………8分
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∴所求事件的概率为
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21. (1)分别取
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和
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中点
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、
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，连接
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